
 

 

（１）「東大阪ブランド」の認知 

 

問２６．あなたは、「東大阪ブランド」という認定製品があることを知っていますか。（○は１つ

だけ） 

 

〔図表 5-1 「東大阪ブランド」の認知〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

「東大阪ブランド」の認知をたずねた。「知っている」は24.9％で、「知らない」が69.3％

となっている。（図表5-1） 

 

 

 

 

〔図表 5-1-1 「東大阪ブランド」の認知（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、年代が上がるにつれ認知率は高くなっており、最も低い『20 歳代』で 8.4％、最も高

い『70 歳以上』で 30.9％となっている。（図表 5-1-1） 

  

（単位：％）

全体 (N=1578) 24.9 69.3 5.8

知らない 無回答知っている

（単位：％）

20歳代 (N=143)

30歳代 (N=233)

40歳代 (N=264)

50歳代 (N=236)

60歳代 (N=335)

70歳以上 (N=366)

8.4

19.3

21.2

27.1

30.7

30.9

88.8

79.4

75.8

67.8

61.2

58.7

2.8

1.3

3.0

5.1

8.1

10.4

知らない 無回答知っている

５ 市の「モノづくり」について 



〔図表 5-1-2 「東大阪ブランド」の認知（居住年数別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別の考察】 

居住年数別にみると、年数が上がるにつれ認知率は高くなっており、最も低い『1 年未満』で 5.3％、

最も高い『30 年以上』で 29.5％となっている（図表 5-1-2） 

  

（単位：％）

１年未満 (N=19)

１年～５年未満 (N=82)

５年～１０年未満 (N=82)

１０年～２０年未満 (N=182)

２０年～３０年未満 (N=270)

３０年以上 (N=941)

5.3

9.8

15.9

22.5

19.3

29.5

89.5

89.0

81.7

72.5

75.6

63.7

5.3

1.2

2.4

4.9

5.2

6.8

知らない 無回答知っている



（２）「東大阪ブランド」の認知経路 

 

問２７．【「東大阪ブランド」認知者】あなたは、「東大阪ブランド」を何からお知りになりま

したか。（○はいくつでも） 

 

〔図表 5-2 「東大阪ブランド」の認知経路【複数回答】〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

「東大阪ブランド」の認知経路をたずねた。「①市政だより」が71.0％で最も高く、以下、

「③東大阪市役所内展示ブース」（32.3％）、「⑤ケーブルテレビ」（11.5％）となっている。

（図表5-2） 

 

 

  

（単位：％）

① 市政だより

②
中小企業だより
（毎月発行）

③ 東大阪市役所内展示ブース

④ 各種企業向け展示会

⑤ ケーブルテレビ

⑥
モノづくりひろば
（フレスポ長田）

⑦
モノづくりひろば
（市民ふれあい祭り）

⑧
スーパーでの催事
（イトーヨーカドー東大阪
店）

⑨
東大阪市役所の
ホームページ

⑩ Ｆａｃｅｂｏｏｋ

⑪
東大阪ブランドの
ホームページ

⑫
人づて
（家族・知人・友人）

⑬ その他

⑭ 無回答

全体(N=393)

71.0

5.1

32.3

3.6

11.5

2.0

10.7

8.4

5.9

0.5

1.5

9.4

4.1

0.5

0 20 40 60 80



〔図表 5-2-1 「東大阪ブランド」の認知経路【複数回答】（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、『20 歳代』は、「①市政だより」が低く、「⑤ケーブルテレビ」「⑫人づて（家族・知人・

友人）が他の年代より高くなっている。（図表 5-2-1） 

 

（単位：％）

① 市政だより

②
中小企業だより
（毎月発行）

③ 東大阪市役所内展示ブース

④ 各種企業向け展示会

⑤ ケーブルテレビ

⑥
モノづくりひろば
（フレスポ長田）

⑦
モノづくりひろば
（市民ふれあい祭り）

⑧
スーパーでの催事
（イトーヨーカドー東大阪
店）

⑨
東大阪市役所の
ホームページ

⑩ Ｆａｃｅｂｏｏｋ

⑪
東大阪ブランドの
ホームページ

⑫
人づて
（家族・知人・友人）

⑬ その他

⑭ 無回答

41.7

16.7

33.3

0.0

25.0

0.0

8.3

16.7

8.3

0.0

0.0

33.3

8.3

0.0

71.1

2.2

33.3

4.4

6.7

0.0

6.7

13.3

13.3

2.2

2.2

8.9

2.2

0.0

58.9

1.8

35.7

1.8

8.9

0.0

14.3

16.1

3.6

1.8

1.8

12.5

1.8

0.0

67.2

4.7

29.7

1.6

7.8

4.7

7.8

12.5

6.3

0.0

3.1

12.5

6.3

3.1

76.7

3.9

33.0

3.9

10.7

1.0

12.6

2.9

7.8

0.0

1.9

3.9

3.9

0.0

77.0

8.0

31.0

5.3

15.9

3.5

10.6

4.4

1.8

0.0

0.0

8.8

4.4

0.0

0 20 40 60 80 100

20歳代(N=12)

30歳代(N=45)

40歳代(N=56)

50歳代(N=64)

60歳代(N=103)

70歳以上(N=113)



〔図表 5-2-2 「東大阪ブランド」の認知経路【複数回答】（居住地域別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の考察】 

居住地域別にみると、『Ｇ地域』で「①市政だより」が高く、『Ａ地域』で「③東大阪市役所内展示ブー

ス」が低くなっている。（図表 5-2-2） 

 

（単位：％）

① 市政だより

②
中小企業だより
（毎月発行）

③ 東大阪市役所内展示ブース

④ 各種企業向け展示会

⑤ ケーブルテレビ

⑥
モノづくりひろば
（フレスポ長田）

⑦
モノづくりひろば
（市民ふれあい祭り）

⑧
スーパーでの催事
（イトーヨーカドー東大阪
店）

⑨
東大阪市役所の
ホームページ

⑩ Ｆａｃｅｂｏｏｋ

⑪
東大阪ブランドの
ホームページ

⑫
人づて
（家族・知人・友人）

⑬ その他

⑭ 無回答

69.0

2.4

19.0

2.4

7.1

2.4

9.5

4.8

7.1

2.4

2.4

14.3

4.8

0.0

68.9

9.8

32.8

4.9

19.7

0.0

3.3

8.2

6.6

1.6

0.0

6.6

3.3

1.6

71.4

4.1

34.7

6.1

8.2

4.1

12.2

10.2

10.2

0.0

2.0

4.1

4.1

0.0

68.5

4.3

32.6

3.3

10.9

1.1

10.9

20.7

1.1

0.0

2.2

6.5

6.5

0.0

68.2

9.1

31.8

0.0

9.1

0.0

4.5

9.1

9.1

0.0

4.5

4.5

4.5

4.5

71.8

3.8

37.2

2.6

14.1

2.6

16.7

0.0

6.4

0.0

1.3

16.7

3.8

0.0

79.6

4.1

32.7

4.1

6.1

4.1

12.2

0.0

6.1

0.0

0.0

10.2

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

Ａ地域(N=42)

Ｂ地域(N=61)

Ｃ地域(N=49)

Ｄ地域(N=92)

Ｅ地域(N=22)

Ｆ地域(N=78)

Ｇ地域(N=49)



〔図表 5-2-3 「東大阪ブランド」の認知経路【複数回答】（職業別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の考察】 

職業別にみると、『民間の会社・団体の勤め人』では、「①市政だより」が低くなっている。（図表 5-2-3） 

 

（単位：％）

① 市政だより

②
中小企業だより
（毎月発行）

③ 東大阪市役所内展示ブース

④ 各種企業向け展示会

⑤ ケーブルテレビ

⑥
モノづくりひろば
（フレスポ長田）

⑦
モノづくりひろば
（市民ふれあい祭り）

⑧
スーパーでの催事
（イトーヨーカドー東大阪
店）

⑨
東大阪市役所の
ホームページ

⑩ Ｆａｃｅｂｏｏｋ

⑪
東大阪ブランドの
ホームページ

⑫
人づて
（家族・知人・友人）

⑬ その他

⑭ 無回答

75.0

7.7

30.8

3.8

13.5

1.9

7.7

1.9

9.6

0.0

0.0

3.8

3.8

0.0

100.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

65.9

2.4

36.6

4.9

12.2

2.4

12.2

4.9

17.1

2.4

2.4

9.8

2.4

0.0

46.8

2.1

34.0

4.3

8.5

4.3

4.3

14.9

6.4

0.0

4.3

12.8

8.5

2.1

54.5

9.1

27.3

0.0

0.0

0.0

0.0

18.2

18.2

0.0

18.2

0.0

0.0

0.0

68.4

10.5

36.8

3.5

8.8

0.0

21.1

17.5

0.0

1.8

0.0

17.5

1.8

1.8

80.0

20.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

20.0

20.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0.0

84.2

3.2

25.3

2.1

12.6

1.1

8.4

7.4

3.2

0.0

1.1

6.3

1.1

0.0

73.4

3.8

36.7

5.1

12.7

3.8

12.7

1.3

2.5

0.0

0.0

10.1

7.6

0.0

0 25 50 75 100

自営業主またはその家族従事者

（商工・サービス業・建築・農業など）(N=52)

自由業者

（医師、弁護士、芸術家など）(N=2)

民間の会社・団体の勤め人

（庶務、経理、事務などに従事）(N=41)

民間の会社・団体の勤め人

（作業、運転などに従事）(N=47)

公務員、教員(N=11)

その他の有業者

（パート、アルバイトなど）(N=57)

学生(N=5)

家事従事者(N=95)

無職

（学生、家事従事者以外の無職）(N=79)



（３）「地域内工業製品展示場」の認知 

 

問２８．あなたは、市内７つのリージョンセンターにある市内モノづくり企業の「地域内工

業製品展示場」を知っていますか。また、見られたことがありますか。（○は１つだ

け） 

 

〔図表 5-3 「地域内工業製品展示場」の認知〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

「地域内工業製品展示場」の認知をたずねた。「知らない」が61.5％で最も高く、次いで、

「見たことがある」が17.8％、「知っているが、見たことはない」が14.1％となっている。（図

表5-3） 

 

 

 

 

〔図表 5-3-1 「地域内工業製品展示場」の認知（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「見たことがある」は、『50 歳以上』で高く、２割前後となっている。「見たことがあ

る」と「知っているが、見たことはない」を合わせた認知率をみても、『50 歳以上』で３割半～４割強と

高くなっている。（図表 5-3-1） 

（単位：％）

全体 (N=1578) 17.8 14.1 61.5 6.7

知っているが、

見たことはない
知らない 無回答見たことがある

（単位：％）

20歳代 (N=143)

30歳代 (N=233)

40歳代 (N=264)

50歳代 (N=236)

60歳代 (N=335)

70歳以上 (N=366)

3.5

14.2

15.9

23.7

18.2

23.0

4.9

7.7

10.2

16.9

17.6

19.4

90.2

76.0

68.9

53.0

56.1

45.9

1.4

2.1

4.9

6.4

8.1

11.7

知っているが、

見たことはない
知らない 無回答見たことがある



〔図表 5-3-2 「地域内工業製品展示場」の認知（居住地域別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の考察】 

居住地域別にみると、「見たことがある」は、『Ｂ地域』『Ｅ地域』『Ｆ地域』で高く、２割強～２割半と

なっている。「見たことがある」と「知っているが、見たことはない」を合わせた認知率をみても、『Ｂ地

域』『Ｆ地域』で４割弱と高くなっている。（図表 5-3-2） 

 

 

〔図表 5-3-3 「地域内工業製品展示場」の認知（職業別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の考察】 

職業別にみると、「見たことがある」は、『自営業主またはその家族従事者』『公務員、教員』『無職』で

高く、２割前後となっている。「見たことがある」と「知っているが、見たことはない」を合わせた認知

率をみても、『自営業主またはその家族従事者』『無職』で３割半～４割弱と高くなっている。（図表 5-3-3） 

 

（単位：％）

Ａ地域 (N=203)

Ｂ地域 (N=223)

Ｃ地域 (N=187)

Ｄ地域 (N=301)

Ｅ地域 (N=110)

Ｆ地域 (N=294)

Ｇ地域 (N=260)

12.8

24.7

17.1

13.3

21.8

22.4

14.6

13.3

12.6

15.5

15.0

7.3

15.3

15.4

63.5

57.8

59.9

66.8

65.5

54.8

63.8

10.3

4.9

7.5

5.0

5.5

7.5

6.2

知っているが、

見たことはない
知らない 無回答見たことがある

（単位：％）

(N=189)

(N=13)

(N=198)

(N=231)

(N=49)

(N=235)

(N=32)

(N=327)

(N=283)
無職（学生、家事従事者以外の無

職）

学生

家事従事者

自営業主またはその家族従事者
（商工・サービス業・建築・農業な

ど）

自由業者
（医師、弁護士、芸術家など）

民間の会社・団体の勤め人
（庶務、経理、事務などに従事）

民間の会社・団体の勤め人
（作業、運転などに従事）

公務員、教員

その他の有業者
（パート、アルバイトなど）

19.6

23.1

15.7

15.6

20.4

14.9

6.3

18.3

22.6

16.9

7.7

9.6

13.0

12.2

17.4

3.1

16.5

13.1

57.7

69.2

70.7

66.7

65.3

63.0

90.6

57.5

53.4

5.8

4.0

4.8

2.0

4.7

7.6

11.0

知っているが、

見たことはない
知らない 無回答見たことがある



（４）「地域内工業製品展示場」を見た場所 

 

問２９．【「地域内工業製品展示場」来場経験者】あなたが「地域内工業製品展示場」をご覧

になったのは、どちらのリージョンセンターですか。（○はいくつでも） 

 

〔図表 5-4 「地域内工業製品展示場」を見た場所【複数回答】〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

「地域内工業製品展示場」を見た場所をたずねた。「⑥布施駅前リージョンセンター『夢広

場』」が36.7％で最も高く、以下、「②四条リージョンセンター『やまなみプラザ』」（19.2％）、

「④若江岩田駅前リージョンセンター『くすのきプラザ』」（14.9％）となっている。（図表5-4） 

 

 

 

 

 

（単位：％）

①
日下リージョンセンター
「ゆうゆうプラザ」

②
四条リージョンセンター
「やまなみプラザ」

③
中鴻池リージョンセンター
「グリーンパル」

④
若江岩田駅前リージョンセ
ンター「くすのきプラザ」

⑤
楠根リージョンセンター
「ももの広場」

⑥
布施駅前リージョンセン
ター「夢広場」

⑦
近江堂リージョンセンター
「はすの広場」

⑧ 無回答

全体(N=281)

11.0

19.2

12.5

14.9

10.7

36.7

4.3

3.2

0 10 20 30 40 50



〔図表 5-4-1 「地域内工業製品展示場」を見た場所【複数回答】（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、最も利用の多い「⑥布施駅前リージョンセンター『夢広場』」は、『30～60 歳代』で４

割前後と高くなっている。（図表 5-4-1） 

  

（単位：％）

①
日下リージョンセンター
「ゆうゆうプラザ」

②
四条リージョンセンター
「やまなみプラザ」

③
中鴻池リージョンセンター
「グリーンパル」

④
若江岩田駅前リージョンセ
ンター「くすのきプラザ」

⑤
楠根リージョンセンター
「ももの広場」

⑥
布施駅前リージョンセン
ター「夢広場」

⑦
近江堂リージョンセンター
「はすの広場」

⑧ 無回答

0.0

20.0

40.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

9.1

18.2

12.1
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70歳以上(N=84)



〔図表 5-4-2 「地域内工業製品展示場」を見た場所【複数回答】（居住地域別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域別の考察】 

居住地域別にみると、地域内工業製品展示場を見た場所は、それぞれの施設が所在する地域で利用が最

も高くなっている。「⑥布施駅前リージョンセンター『夢広場』」は施設が所在する『Ｆ地域』以外の住民

の利用率も高く、特に『Ｇ地域』で高くなっている。（図表 5-4-2） 

 

  

（単位：％）

①
日下リージョンセンター
「ゆうゆうプラザ」

②
四条リージョンセンター
「やまなみプラザ」

③
中鴻池リージョンセンター
「グリーンパル」

④
若江岩田駅前リージョンセ
ンター「くすのきプラザ」

⑤
楠根リージョンセンター
「ももの広場」

⑥
布施駅前リージョンセン
ター「夢広場」

⑦
近江堂リージョンセンター
「はすの広場」

⑧ 無回答

80.8

7.7

3.8

7.7

0.0

11.5

0.0

0.0

9.1

87.3

0.0

9.1

1.8

5.5

0.0

3.6

0.0

6.3

81.3

6.3

0.0

0.0

0.0

9.4

5.0

5.0

7.5

70.0

2.5

22.5

0.0

5.0

4.2

0.0

8.3

0.0

79.2

25.0

0.0

4.2

1.5

0.0

4.5

6.1

13.6

81.8

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

2.6

0.0

73.7

31.6

2.6

0 20 40 60 80 100

Ａ地域(N=26)

Ｂ地域(N=55)

Ｃ地域(N=32)

Ｄ地域(N=40)

Ｅ地域(N=24)
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（５）「地域内工業製品展示場」の訪問意欲 

 

問３０．【「地域内工業製品展示場」来場未経験者】あなたは、モノづくり企業の「地域内工

業製品展示場」に行ってみたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

〔図表 5-5 「地域内工業製品展示場」の訪問意欲〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【全体の考察】 

「地域内工業製品展示場」の訪問意欲をたずねた。「どちらともいえない」が54.4％で最も

高く、次いで、「行ってみたいと思う」が24.7％、「行ってみたいと思わない」が13.9％とな

っている。（図表5-5） 

 

 

 

 

〔図表 5-5-1 「地域内工業製品展示場」の訪問意欲（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別の考察】 

年代別にみると、「行ってみたいと思う」はいずれの年代でも２割台であるが、『70 歳以上』で 28.0％

と最も高く、『50 歳代』で 21.8％と最も低い。（図表 5-5-1） 

 

（単位：％）

全体 (N=1192) 24.7 13.9 54.4 7.0

行ってみたいと

思わない

どちらとも

いえない
無回答

行ってみたいと

思う

（単位：％）

20歳代 (N=136)

30歳代 (N=195)

40歳代 (N=209)

50歳代 (N=165)

60歳代 (N=247)

70歳以上 (N=239)

22.8

23.1

24.9

21.8

25.9

28.0

22.1

17.4

12.4

11.5

10.9

12.6

53.7

54.9

58.4

60.0

55.9

45.2

1.5

4.6

4.3

6.7

7.3

14.2

行ってみたいと

思わない

どちらとも

いえない
無回答

行ってみたいと

思う



〔図表 5-5-2 「地域内工業製品展示場」の訪問意欲（職業別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別の考察】 

職業別にみると、「行ってみたいと思う」は『公務員、教員』で 36.8％と最も高く、『無職』で 18.6％

と最も低い。（『自由業者』は回収数が少ないため参考値とする。）（図表 5-5-2） 

 

 

  

（単位：％）

(N=141)

(N=10)

(N=159)

(N=184)

(N=38)

(N=189)

(N=30)

(N=242)

(N=188)

学生

家事従事者

無職（学生、家事従事者以外の無
職）

自営業主またはその家族従事者
（商工・サービス業・建築・農業な

ど）

自由業者
（医師、弁護士、芸術家など）

民間の会社・団体の勤め人
（庶務、経理、事務などに従事）

民間の会社・団体の勤め人
（作業、運転などに従事）

公務員、教員

その他の有業者
（パート、アルバイトなど）
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行ってみたいと

思わない

どちらとも

いえない
無回答

行ってみたいと
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